

一个写影射小说,一个发不实文章 伊利董事长失联? 两造谣者被批捕

3月26日,一条“伊利股份董事长潘刚被带走协助调查”的消息,在各网站和社交媒体上大量传播,让与伊利公司相关的奶农、上下游合作商、企业员工以及资本市场投资者感到恐慌。

接到伊利公司和潘刚本人书面报案后,呼和浩特公安机关依法开展侦查,以涉嫌寻衅滋事罪、诽谤罪将犯罪嫌疑人邹光祥、刘成昆抓获。目前检察机关已依法对二人批准逮捕。

据新华社

微信公众号发出影射伊利高层的“网络小说”

谣言来源

“今晚我要写篇短篇小说,超级重磅,大家敬请期待。”3月24日,微信公众号“天禄财经”作者刘成昆发了一条微信朋友圈。

随后几天里,“天禄财经”公众号发表了《出乌兰记——盘先生在美丽坚》《出美丽坚记——盘先生回乌兰配合调查》《出乌兰记——童话故事》三篇文章。

这些文章暗示性、指向性特征十分明显,让看完文章的人直接把“小说”所指与伊利公司董事长潘刚联系在一起。

微信公众号“天禄财经”作者邹光祥看到刘成昆所写的第一篇文章后,主动添加刘成昆的微信,询问有关情况。刘成昆告诉邹光祥:“他最近回来了,下了飞机在机场就被带走了调查,最近刚回来,这两天的事儿,所以我的消息有点滞后。”

3月26日上午,邹光祥打电话向伊利公司求证,被告知是谣言后,他仍写下了《公司聚焦:伊利股份董事长潘刚或“失联”》的文章称:“光祥财经获悉,潘刚已于近期回国,但很快被有关部门带走并协助调查。”

文章发出后,伊利公司联系邹光祥,表示所发文章内容不实,请其删除稿件。邹光祥再次询问刘成昆并得知刘并没有直接证据后,依旧没有删除稿件。于是,潘刚被带走调查的消息继续在互联网和社交平台大量转发。

3月26日晚,呼和浩特公安机关接到伊利公司及其董事长潘刚报案。潘刚在书面报案材料中写道:“不实文章谣传我被有关部门带走调查并‘失联’的情况纯属捏造,恶意诽谤。”伊利公司也第一时间发布声明和公告辟谣,但仍难以阻止谣言的继续传播。

只为让公众号“火”起来以博取名利

造谣造谣

据伊利公司对外发布的公告,董事长潘刚因患先天性主动脉缩窄正在国外接受治疗。在潘刚本人的书面报案材料中,他也向公安机关提供了他于当地时间3月26日上午11:16在美国取药的书面证明,证明其当时未离开美国回国。公安机关核实,潘刚于2017年9月5日出境后,未有人入境记录。4月30日,记者与潘刚视频连线,他表示,“治病期间,正常的文件的审批都是通过网络进行审批,一些重要的会议也通过电话、视频参与。”

办案人员先后依法对犯罪嫌疑人刘成昆、邹光祥进行传讯。邹光祥承认了其捏造了“潘刚被带走接受调查”的消息,其信息来源正是刘成昆发布在微信公众号“天禄财经”上的“小说”。在“小说”开头,刘成昆虽然标明“本故事纯属虚构,如有雷同,纯属巧合。勿将现实人物对号入座”,然而文章中“盘盘去美丽坚果弗哈大学讲

课”“30岁就当上了匈奴股份董事长”这些令人浮想联翩的关联词语以及与潘刚本人的经历高度相似的情节真的是完全虚构,纯属巧合吗?

在警方依法提取的刘成昆手机存储的聊天记录中,早在策划“天禄财经”微信号时,刘成昆就与同行商量如何通过爆企业、老板“黑料”赚取“粉丝”和“广告费”。

刘成昆第二篇文章《出美丽坚记——盘先生回乌兰配合调查》发出后,面对影射伊利的质疑,刘成昆在微信中对某自媒体从业者说:“这个事不怕啊,反正我说是小说,再说了我又没指名道姓。”

刘成昆到案后也承认,故事情节确是影射伊利公司和潘刚本人。“直接目的就是引起公众的注意,做大公众号,让‘天禄财经’公众号火起来后,我也可以成为社会名人,就有人给我投资广告了,这是我的赢利点。”

自媒体非“法外之地”:情节严重将追究刑责

后果严重

“造成这个局面我觉得很痛心,很后悔,也很害怕。我向伊利公司员工、奶农、经销商道歉。”看到其散布的虚假信息已然造成的严重后果,刘成昆后悔不迭。

依据我国刑法,捏造事实诽谤他人,情节严重的构成诽谤罪。

北京通达法正司法鉴定中心出具的鉴定意见书显示,邹光祥在微信公众号“天禄财经”发布的文章,点击数达574.5万次;刘成昆在微信公众号“天禄财经”发布的3篇文章,点击数达10993次。

据上海证券交易所法律部等有关部门提供的证明材料,3月26日伊利股票市值较前一交易日减少60.78亿元。

呼和浩特市人民检察院侦查监督处检察官邢浩宇说,“诽谤信息被大量转发,混淆视听,蛊惑群众,对整个市场造成恶劣影响,适用公诉程序。”对于刘成昆在文章中声明内容纯属虚构是否影响其行为构成诽谤,邢浩宇表示,根据相关法律,行为人虽然没有直接提及被诽谤人的姓名,但从诽谤的内容足以推知被诽谤人明确身份的,可以认定为诽谤。

公安机关表示,利用网络散布虚假信息,特别是图一己之利损害公共利益,扰乱正常社会秩序和市场秩序,社会危害性极大。网络空间不是“法外之地”,对利用网络从事非法活动的违法犯罪人员,公安机关将依法惩处。

中西医综合治疗如何优势互补防治肿瘤 原北京中山医院肿瘤专家为您一对一答疑解惑

恶性肿瘤是严重威胁人类健康的常见病、多发病,临床治疗效率虽然很高,但治愈率却不尽如人意,在很多城市的统计中已占居民死亡原因的首位或第二位。那么,如何才能有效防治肿瘤呢?5月11日,由江苏省健康产业研究会肿瘤防治专业委员会特别举办的肿瘤专家咨询活动将来到南京。原北京中山医院肿瘤科主任李继芬将来到南京,免费提供咨询服务,为您答疑解惑,活动热线:83223132。 通讯员 邓玲



近年来,中西医综合治疗肿瘤的重要性,已经得到越来越多国内外肿瘤专家和患者的认同。临床发现,肿瘤中西医结合治疗方法,在提高疗效、减轻病人痛苦、改善生存质量、防止复发或转移、延长生命等方面,比单一的中医、西医、中西医之中只应用某一种疗法的疗效都好。5月11日、12日,原北京中山医院肿瘤科主任李继芬将结合多年中西医综合治疗肿瘤的经验,为到场的肿瘤患者提供一对一的详细咨询。

李主任强调,中西医综合治疗需要辨证施治,过程中也要讲究个性化,要因时、因地、因人制宜。一般来讲,中西医综合治疗之前,多以扶正或扶正兼祛邪为主,目的在于使西医治疗能够顺利进行;在化疗正在进行阶段,多以扶正、增强化疗敏感性、减少毒副反应

为主,使之能顺利完成;在手术及放疗后,多以扶正为主或扶正兼祛邪,目的在于尽快恢复体质,巩固已取得的疗效,并对残存在体内的癌肿进行治疗,或防止癌肿转移、复发而进行继续治疗。但必须明确提出:疾病的阴阳、寒热、虚实是相互区分,相互联系,相互影响,相互转化的。

活动提醒

报名电话:83223132

咨询时间:5月11日~12日 9:00~17:00

友情提醒:

- 1.公益活动,可免费报名参加;
- 2.如需康复指导,请提前预约,携带详细病理资料;
- 3.本期报名还可获赠《肿瘤康复与药膳》。

名医名片

李继芬

曾任北京中山医院肿瘤科主任,从事医疗临床工作40余年,能熟练运用中西医结合等综合疗法,诊疗各种疑难杂症及肿瘤并发症。

郭娃

原江苏省肿瘤医院化疗科主任,具有40多年的临床工作经验,医治了大量的肿瘤患者,积累了丰富的肿瘤化疗临床经验。

阎毓冰

南京著名肿瘤专家,从事腹部外科肿瘤及妇科肿瘤临床研究工作30余年,擅长肿瘤患者的心理疏导以及个性化的综合治疗方案的制定。

财政部原副部长张少春 涉嫌严重违纪违法接受调查

财政部原党组副书记、副部长张少春涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

张少春,男,汉族,1958年2月生,辽宁宽甸人,1978年1月加入中国共产党,1975年8月参加工作,东北财经大学金融系金融专业研究生毕业,获经济学博士学位。

1988年至1989年任财政部办公厅值班室副处长,1989年至1994年分别任财政

部办公厅研究处副处长、新闻宣传处处长,1994年至1998年分别任财政部办公厅副主任、司长级秘书,1998年至2003年9月分别任财政部条法司、教科文司司长,2003年9月至2006年11月任财政部部长助理、党组成员,2006年11月至2013年4月任财政部副部长、党组成员,2013年4月任财政部副部长、党组副书记。

据中纪委网站

夏威夷火山国家公园停止接待游客 各旅行社启动无损退订



在夏威夷群岛的最大岛屿比格艾兰岛,岩浆从地下涌出 新华社/路透

北京时间5月5日6时33分在美国夏威夷群岛附近发生6.9级地震。基拉韦厄火山(Kilauea volcano)一夜之间爆发,导致熔岩流入当地居民区。目前夏威夷火山国家公园已经停止接待游客。现代快报记者从途牛、携程、同程、驴妈妈、马蜂窝旅游网和美团旅行等方面获悉,在夏威夷度假的中国游客均安全,一些游客的行程受到影响,大部分游客行程正常开展。各旅行社已经启动无损退订。 地震发生后,国内多家在线旅游企业第一

时间启动游客保障应急预案,并通过微信、电话、网络等多种方式联系排查现在夏威夷相关区域的自由行和跟团游客的安全情况。据了解,此次地震主要对夏威夷岛(大岛)存在影响,而中国游客去夏威夷主要集中的目的地欧胡岛与茂宜岛均不受影响。现代快报记者从途牛、携程、同程、驴妈妈和美团旅行等方面获悉,目前中国游客均安全,各旅行社已经启动应急预案,对未来一周有出行计划的游客提供退订服务。 现代快报/ZAKER南京记者 赵冉